



ОКТЯБРЬСКИЙ ОКРУГ

БЛАГОУСТРОЙСТВО

ДЛЯ УДОБСТВА И КОМФОРТА

На аппаратном совещании при главе администрации Октябрьского округа рассмотрен вопрос о проведении в округе текущего ремонта улично-дорожной сети в этом году и предстоящих планах на ближайшее время.

Как было отмечено, администрацией округа ведется постоянная работа по определению приоритетных мест проведения ремонтных работ асфальтового покрытия, межквартальных проездов, дворовых территорий, тротуаров и пешеходных дорожек, организации и ремонту остановочных павильонов, а также определяется объем и предварительная стоимость проводимых работ.

ОФИЦИАЛЬНО

Начальник отдела ЖКХ и благоустройства администрации Октябрьского округа Борис Солодухин:

– Строительство и ремонт пешеходных дорожек и тротуаров планируется провести на 12 объектах, в большинстве своем это подходы к школам и детским садам. Запланировано также восстановить дорожное покрытие на пяти межквартальных проездах к дворовым территориям многоквартирных домов. Что касается искусственных неровностей, то они будут обустроены вблизи школы № 142, гимназии № 88 и коррекционной школы № 18.

При составлении перечня объектов, подлежащих ремонту в 2015 году, были учтены обращения граждан, поступившие как в КТОСы, так и в администрацию Октябрьского округа. Всего в этом году в Октябрьском округе планируется выполнить аварийно-восстановительный ремонт дорог на 45 социально значимых объектах. В частности, среди дорог общего пользования будут заасфальтированы участки по ул. 1-й Военной (от ул. Хабаровской до ул. Б. Хмельницкого), Космическому проспекту (от ул. Романенко до окружной дороги) и др.

Согласно плану в 2015 году будет построен павильон ожидания на остановке общественного транспорта «ПО «Полет» (в сторону центра), обустроена остановка «Ул. 5-я Кордная» (из центра, напротив дома № 11 по ул. 5-й Кордной), будет перенесен павильон ожидания на действующую остановку «3-я Молодежная». На сегодня завершены работы по замене павильона и асфальтированию заездного кармана на остановке «СибГУФК» (в сторону 3-го Разъезда, напротив стадиона «Красная звезда»).

ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 4 (90) май 2015 года



ПОСМОТРИ, КАК ОН ХОРОШ, ГОРОД ОМСК, ГДЕ ТЫ ЖИВЕШЬ

В Октябрьском округе подведены итоги месячника по санитарной очистке и благоустройству территории. Первыми еще в начале апреля на свои подведомственные участки для наведения порядка вышли специалисты дорожно-эксплуатационного участка Октябрьского округа и работники управляющих компаний.

Не дожидаясь общегородского субботника, который прошел 25 апреля, активисты КТОСа «Шинник» и жители Кордного поселка 18 апреля высадили трудовой десант на территории у ДК «Светоч» (пересечение улиц 1-й Шинной и 4-й Кордной). В этом году комитет получил поддержку в городском конкурсе общественно полезных проектов, и здесь планируется выполнить работы по комплексному благоустройству территории и провести «Флору-2015» Октябрьского округа, приуроченную к празднованию Дня города.

«В рамках социального партнерства согласно договору с администрацией города ОАО «Омское моторостроительное кон-

структорское бюро» своими силами выполнило работы по санитарной очистке и вывозу мусора с закрепленной за ними территории, где по выходным дням работает ярмарка подержанных вещей, – сообщает заместитель главы администрации Октябрьского округа Андрей Горбачев. – Среди предприятий торговли, безусловно, выделяется магазин «Фил»: свою территорию, расположенную вдоль «гостевого маршрута» (ул. Б. Хмельницкого), в любое время года содержит в идеальной чистоте и порядке».

Основными видами апрельских работ стали: уборка мусора, помывка и покраска ограждений и малых форм, побелка бордю-

ров. С наступлением теплой погоды на территории Октябрьского округа началась массовая посадка деревьев и кустарников. Так, на разделительной полосе по ул. Б. Хмельницкого на сегодняшний день согласно

лишь даже плодоносящие кустарники: местные садоводы поделились с жителями саженцами смородины и вишни.

Всего в течение месячника по санитарной очистке и благоустройству терри-

ЦИФРЫ

Всего в Омске в субботнике, прошедшем 25 апреля, приняли участие 81,8 тысячи горожан. Объем вывезенного мусора составил 8130,6 куб. м. В работах было задействовано 870 единиц техники.

В ходе работ по благоустройству, санитарной очистке и озеленению территории очищено 1113,7 га газонов, высажено 3620 деревьев ценных пород и декоративных кустарников. Аварийно-восстановительный ремонт дорог местного значения выполнен на площади 2230,7 кв. м.

плану компенсационных посадок уже высажено почти 300 «крупномеров»: ели, сосны, липы, березы.

Активными посадками во дворах занимались представители КТОСов. В поселке Волжском, например, во дворах двух домов появи-

тории Октябрьского округа было вывезено более 2,4 тыс. куб. м мусора, очищено около 400 га газонов, высажено более 1100 деревьев и 150 кустарников, участие в благоустроительных работах приняло почти 34 тысячи омичей.





ПАМЯТЬ О НАШИХ ГЕРОЯХ ХРАНИМ

Самым значительным событием юбилейного года Великой Победы в Октябрьском округе, без сомнения, стало открытие стелы Герою Советского Союза Алексею Романенко. Новый мемориальный знак расположился на месте старой стелы, установленной еще в 1968 году.

Реконструкция стелы стала по-настоящему народной стройкой: в сборе средств принимали участие коллективы предприятий и организаций, частные предприниматели, сотрудники окружной администрации, жители. Были задействованы также средства муниципального гранта, которым отмечен общественно полезный проект комитета территориального общественного самоуправления «Чкаловский-3».

Алексей Федосеевич Романенко родился в 1924 году в деревне Крупянке (ныне – Горьковский район Омской области). После окончания семи классов школы работал в колхозе. С 1942 года – на фронтах Великой Отечественной войны. Первый бой ему пришлось держать в битве за Сталинград. За проявленные в сражениях на Волге смелость и мужество он был награжден медалью «За отвагу». От Волги боевой путь нашего земляка пролегал к Дне-

пру. За подвиг, совершенный при форсировании реки, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 ноября 1943 года Алексею Романенко было присвоено звание Героя Советского Союза. Он мужественно сражался за Родину и погиб в июне 1944 года.

Дата открытия обновленной стелы – 5 мая – была выбрана не случайно. Именно в этот день ровно 50 лет назад имена героев Великой Отечественной войны, в том числе Алексея Романенко, получили несколько улиц Октябрьского округа. В торжественной церемонии открытия приняли участие ветераны, представители



Возложение цветов к новой стеле Алексею Романенко

окружной администрации, общественных, молодежных объединений. «Не ослабевает память потомков о героях,

спасших Родину от фашизма. Омичи, как и все россияне, бесконечно благодарны солдатам, ценою своей жизни защитившим Отечество», – сказал во вступительном слове глава администрации Октябрьского округа Михаил Пенкин.

После церемонии открытия был дан старт традиционной окружной легкоатлетической эстафете Памяти. Ее маршрут прошел от стелы Герою Советского Союза



Глава администрации Октябрьского округа Михаил Пенкин и заместитель мэра Омска Инна Парыгина дают старт эстафете Памяти

Алексею Романенко до стелы Герою Советского Союза Петру Осминину по ул. 75-й Гвардейской бригады и составил 2700 метров.

Победители определялись в командном зачете. Лидерами стали команды детского сада № 311, гимназии № 43, СибГУФК, СДЮШОР № 11, Омского государственного училища олимпийского резерва, спорткомплекса им. С.С. Бовкуна, КТОСа «Чкаловский-1».

В ТЕМУ

Впервые в 2015 году свою эстафету Победы организовала среди работников управляющая компания «Партнер – Гарант», постоянный социальный партнер администрации Октябрьского округа.

Перед соревнованиями прошел митинг с возложением цветов к памятнику труженикам тыла, а затем был дан старт. Символично, что протяженность эстафеты составила 1418 метров: именно столько дней и ночей длилась Великая Отечественная война.

БЛИЖЕ ТЕБЯ НЕТ, ИСТОРИЯ ВОЕННЫХ ЛЕТ

Накануне празднования 70-летия Великой Победы в здании администрации Октябрьского округа открылась новая музейная экспозиция, посвященная знаменательной дате.

Основу ее составляют фотоматериалы, рассказывающие об эвакуированных в

Омск во время Великой Отечественной войны промышленных предприятий (ПО «Полет», ОМО им. Баранова и др.). Историю оборонных заводов сопровождают фронтовые письма, подлинные документы, боевые награды, амуниция участников Великой Отечественной войны, военные атрибуты той поры.

Экспозицию гармонично дополняет стенд «Дети рисуют Победу». Во время открытия глава администрации Октябрьского округа Михаил Пенкин и заместитель мэра Омска Инна Парыгина вручили юбилейные медали труженикам тыла.

«Октябрьский округ славен трудовыми традициями, которые зарождались в годы Великой Отечественной войны», – отметила в своем

выступлении Инна Парыгина.

После торжественного мероприятия состоялся урок мужества для школьников. Его открыл участник Великой Отечественной войны Алексей Васильевич Губкин (на фото: крайний слева), передавший в качестве экспоната уникальную реликвию своих военных лет – игольницу, сделанную из консервной банки из-под американской тушенки. С юными омичами также встретились и поделились воспоминаниями о пережитом ветеран ПО «Полет» труженик тыла Николай Трофимович Малышкин (на фото: крайний справа), бывшая малолетняя узница концлагерей Лилия Сергеевна Логинчева (на фото: вторая справа), герой Советского Союза Николай Васильевич Кравченко.



На открытии музейного комплекса

ПРАЗДНИК ЗАПОМНИТСЯ НАДОЛГО

Среди мероприятий, организованных главным государственно-правовым управлением Омской области в майские праздничные дни, пожалуй, самым трогательным стало чествование в Октябрьском отделе ЗАГС долгожителей семейной жизни Николая Петровича и Валентины Петровны Поповых. Концертными номерами поздравить семейную пару пришли ученицы лицея № 25.

Николай Петрович – сирота Великой Отечественной войны. Когда началась война, матери мальчика уже не было в живых. Отец в 1942 году погиб под Смоленском. В детском доме оказался в возрасте трех лет. Затем –

учеба в ФЗО, служба в армии, после которой, приехав в Омск, устроился на работу.

Со своей будущей женой познакомился на танцах во дворце культуры. Не прошло и года, как молодые сыграли свадьбу. Супруги Поповы

вырастили двух дочерей, воспитывают двоих внуков и двух внучек. Сегодня у них подрастают правнук и правнучка.

«Одновременно и торжественное, и волнующее мероприятие в ЗАГСе с подарками и поздравлениями мы с су-

ругой вспомним надолго, – делится впечатлениями Николай Петрович. – Очень приятно, что в эти праздничные дни нам уделено так много внимания. Мы побывали на разных интересных мероприятиях, приуроченных к 70-летию Победы. Хочется сказать большое спасибо за организацию праздников. Наш город-труженик выглядит достойно».



Супруги Николай Петрович и Валентина Петровна Поповы



О ЧЕМ РАССКАЖЕТ ЗЕЛЕНАЯ КАРТА?

На официальном сайте городской администрации появился новый раздел – Программа озеленения, где представлена Зеленая карта Омска. Кроме того, здесь можно найти актуальную информацию по проводимому и предстоящему озеленению территории города – в цифрах и конкретных адресах, в вопросах жителей и ответах специалистов.

Сейчас, в преддверии 300-летнего юбилея в Омске проходит масштабная реконструкция и благоустройство городской зеленой среды. В планах горадминистрации в 2015-2016 годах высадить 4 846 деревьев (в том числе 3685 крупномеров), обновить посадки в парках, скверах и вдоль центральных магистралей.

На главной странице нового раздела представлена карта озеленения города на ближайшие два года, где подробно указано, сколько и каких деревьев и кустарников будет высажено, а также отмечено количество деревьев, определенных под снос.

КСТАТИ

Сегодня в новых посадках преобладают деревья ценных пород и декоративные кустарники: ель, пихта, сосна, лиственница, дуб, тополь пирамидальный, серебристый, клен канадский, остролистный, береза, ива шаровидная, можжевельник, липа, орех маньчжурский и др.

Большая часть работ по озеленению запланирована в центре города, вдоль главных магистралей (улицы Масленникова, Ленина, Богдана Хмельницкого, Красный Путь, проспект Карла Маркса), однако без внимания не останутся и менее оживленные дороги, а также

прогулочные зоны (ул. Федора Крылова, сквер СибНИИСХоза, территория у ДК «Светоч» в поселке Кордном и др.).

КСТАТИ

Перед тем, как спилить дерево, специалистами каждый ствол оценивается по возрасту, наклону, состоянию, наличию наплывов, наростов, раковых опухолей, паразитов, сухих веток и др. Акты обследования представляются на заседаниях городской комиссии по сносу, обрезке и восстановлению зеленых насаждений, в состав которой входят представители общественности, Омского городского Совета и надзорных органов.

В расчете на заинтересованного читателя создана страница истории омского озеленения со времен основания первой крепости до начала 90-х годов прошлого века.

Современная ситуация представлена как в прямой речи специалистов по зеленому строительству и благоустройству, так и действующими нормативно-правовыми актами. Максимально подробно изложены ответы на вопросы, волнующие горожан: кронирование деревьев, принцип выбора территорий для реконструкции, подбор и посадка саженцев.

Мария Антипова

На Зеленой карте Омска представлены основные точки зеленого благоустройства и реконструкции с указанием количества и видов новых посадок.



В ТЕМУ

ОЗЕЛЕНЕНИЕ СЕГОДНЯ

• Площадь зеленых насаждений в Омске на начало 2015 года составляет более 13 000 га, что в перерасчете на одного жителя составляет около 110 кв. м всех зеленых насаждений, и свыше 15 кв. м зеленых насаждений общего пользования (федеральная норма – 12 кв. м.).

• Концепция развития Омска согласно модели «Город-сад» была утверждена в 2014 году и рассчитана на 10 лет. Основу озеленения будут составлять крупномерные деревья.

МНЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТА

КРОНИРОВАНИЕ ПРОДЛЕВАЕТ ЖИЗНЬ

Ольга Швецова, советник отдела зеленого строительства департамента городского хозяйства администрации Омска:

– В целях сохранения зеленых насаждений на территории Омска проводится омолаживающая обрезка быстрорастущих деревьев (тополей, кленов, ивы) на 2/3 объема дерева. Этот метод применяется в случае аварийного состояния основных скелетных ветвей в кроне, чтобы сохранить дерево. Особо важно это в условиях, когда нет возможности рядом подсадить новое дерево. Как правило, практикуется вдоль магистралей, где высадка деревьев осложняется отсутствием благоприятной для их роста среды – открытого грунта и регулярного полива, а также под воздушными коммуникациями и т.д. Данный способ позволяет продлить срок жизни деревьев, посаженных 30–50 лет назад. Альтернативой ему является только снос деревьев.



Приживаемость крупномерных деревьев составляет 95%

МНЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТА

ДЕРЕВО МОЖЕТ БЫТЬ ОПАСНЫМ

Галина Цыганова, главный агроном «Управления дорожного хозяйства и благоустройства» Омска:

– Еще лет пять назад ученые-дендрологи отмечали, что зеленый фонд Омска в большинстве своем составляют старые, больные, аварийные деревья, которые массово высаживались в 60-70-х годах прошлого века и давно уже требуют замены.

В прошлом году в апреле во время урагана в городе упало более 500 деревьев, и хорошо, что никто не пострадал. Такие деревья представляют реальную угрозу для здоровья и жизни людей. Наши усилия направлены на минимализацию такого риска, а из-за того, что долгое время работы по санитарной вырубке не производились, кажется, что выпиливают весь город.

Даже здоровое на спиле дерево может быть опасным – к аварийным можно отнести дерево с определенным углом наклона или соотношением массы надземной и подземной частей.

НА ЗАМЕТКУ

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ?

✓ **Городская комиссия по сносу, обрезке и восстановлению зеленых насаждений** согласовывает снос или обрезку зеленых насаждений в связи с проведением строительных работ, реконструкции, прокладки коммуникаций, установки объектов с кратковременным сроком эксплуатации.

Обращаться необходимо в департамент городского хозяйства администрации Омска по адресу: 644043, г. Омск, ул. Гагарина, 32/1, тел. 78-78-94, факс 78-79-21. Прием граждан и организаций осуществляется секретарем городской комиссии: с понедельника по четверг – с 08:30 до 17:45, в пятницу – с 08:30 до 16:30.

✓ **При администрациях округов города созданы окружные комиссии по сносу, обрезке и восстановлению зе-**

леных насаждений, которые рассматривают обращения граждан и принимают решение о необходимости производства работ по сносу и кронированию деревьев в зонах многоквартирной и индивидуальной жилой застройки.

В соответствии с федеральным законодательством вопрос по сносу, обрезке и восстановлению зеленых насаждений в границах придомовой территории полностью находится в ведении организации, осуществляющей обслуживание многоквартирного жилого дома.

Работы по кронированию на придомовых территориях выполняются по заявкам жителей и при согласовании с окружной комиссией администрации соответствующего округа Омска.

Проведение работ по сносу и обрезке зеленых насаждений

возможно в рамках благоустройства общего имущества многоквартирного дома, производимого управляющей организацией в объеме финансовых средств, оплачиваемых жителями по статье «Содержание и ремонт жилья».

Адреса окружных комиссий по сносу и восстановлению зеленых насаждений:

• Кировский округ – ул. Профинтерна, 15, каб. 314, тел. 55-14-86, факс 55-16-74;

• Ленинский округ – пр. Маркса, 62, каб. 410, тел. 41-52-01;

• Октябрьский округ – ул. Лизы Чайкиной, 1, каб. 405, тел. 32-31-16, факс 32-21-05;

• Советский округ – ул. Красный Путь, 107, каб. 419, тел. 23-13-57;

• Центральный округ – ул. Герцена, 25, каб. 209, тел. 25-03-43.

ЧТОБЫ ОТДЫХ НЕ ОБЕРНУЛСЯ ТРАГЕДИЕЙ

С начала лета традиционно наступает пора активного отдыха, поэтому многие омичи стремятся провести свободное время у воды. Специалисты напоминают: отдых вблизи водоемов может обернуться трагедией, если не следовать основным правилам.

«Купаться лучше утром или вечером, когда солнце греет, но нет опасности перегрева. Температура воды должна быть не ниже 17–19°C, – поясняет начальник отдела общественной безопасности администрации Октябрьского округа Анатолий Лазарев. – Плавать в воде можно не более 20 минут, причем это время должно увеличиваться постепенно, начиная с 5 ми-

нут. Нельзя доводить себя до озноба, долго находясь в воде. При переохлаждении могут возникнуть судороги, потеря сознания и даже произойти остановка дыхания. Лучше искупаться несколько раз по 15–20 минут, а в перерывах поиграть в подвижные игры: волейбол, бадминтон. Входить или прыгать в воду после длительного пребывания на солнце также



Фото из открытых интернет-источников

опасно: при охлаждении в воде наступает резкое сокращение мышц, что может повлечь за собой остановку

дыхания. В воду необходимо входить осторожно и никогда не прыгать там, где нет специальных мостков и вышек».

БДИТЕЛЬНОСТЬ – ЛУЧШИЙ ПОМОЩНИК

Об основных правилах поведения при обнаружении подозрительных предметов родителям и всем, кто связан с организацией досуга детей, напоминает главный специалист отдела общественной безопасности администрации Октябрьского округа Сергей Абрамов:

– В первую очередь обязательно требуется разъяснить детям, что любой предмет, найденный на улице или в подъезде, может представлять опасность для жизни. Необходимо обращать внимание на оставленные сумки, портфели, пакеты, свертки и игрушки либо другие бесхозные предметы, в которых могут находиться взрывные устройства.

При обнаружении бесхозной вещи обязательно следует опросить людей, находящихся рядом, чтобы установить, кому она принадлежит или кто ее мог оставить. Если хозяин не найден, немедленно сообщите о найденном предмете: в первую очередь и в обязательном порядке сотрудникам спецслужб (УМВД, ФСБ, МЧС).

В дальнейшем необходимо зафиксировать время обнаружения сомнительной находки и постараться

принять меры к тому, чтобы люди отошли как можно дальше от нее, при этом важно не создавать панику.

Категорически запрещается вскрывать и передвигать обнаруженный предмет. Необходимо обязательно дожидаться прибытия сотрудников полиции (МЧС, ФСБ). Обращаюсь ко всем взрослым, чтобы они еще раз разъяснили детям, что любой предмет, найденный на улице или в подъезде, может представлять опасность для жизни.

ТЕЛЕФОНЫ ЭКСТРЕННЫХ СЛУЖБ

- ✓ Оперативный дежурный УФСБ России по Омской области: 23-30-00
- ✓ Дежурная часть УМВД России по городу Омску: 79-22-00 или 02
- ✓ Дежурная часть УМВД России по Омской области: 79-32-00
- ✓ ГУ МЧС России по Омской области: 01

ПЕРЕПЛАНИРОВКА ДОЛЖНА БЫТЬ ЗАКОННОЙ

Главный специалист контрольно-правового отдела администрации Октябрьского округа Анжела Азарова рассказывает о том, какие шаги необходимо предпринять, чтобы перепланировка в квартире считалась законной и не препятствовала приватизации:

– Нередко встречаются случаи, когда в квартире, которую собираются приватизировать, прежние владельцы произвели перепланировку, не оформленную в установленном законом порядке. Тогда данную процедуру должен провести тот, кто собирается приватизировать квартиру.



КУДА ОБРАЩАТЬСЯ?

Отдел Службы одного окна находится по адресу: г. Омск, ул. Гагарина, 32, корпус 1. Телефон, по которому можно заказать талон на прием: 78-79-01.

В первую очередь необходимо заказать проект перепланировки или переустройства жилого помещения в любой проектной организации. Далее следует обратиться в отдел Службы одного окна с заявлением о выдаче перечня документов.

В этот перечень входит доверенность, выписанная на имя заявителя, дающая право представлять интересы муниципалитета в филиале ФГБУ «ФКП Росреестра» по Омской области с правом подавать заявление на внесение изменений в характеристики объекта недвижимости, в данном случае муниципальной квартиры. Кроме того, выдаваемыми документами являются:

- ✓ выписка из Реестра муниципального имущества Омска, подтверждающая нахождение жилого помещения в собственности города;
 - ✓ распоряжение комиссии окружной администрации, на территории которой находится жилое помещение, о согласовании его перепланировки.
- При обращении в отдел Службы одного окна с собой иметь следующие документы:
- ✓ ордер;
 - ✓ технический паспорт жилого помещения;
 - ✓ проект перепланировки.

СПОРТ

С ПОЛЬЗОЙ ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ ЛЕТО ПРОВЕДЕМ



№ п/п	Ф.И.О. инструктора-методиста БУ «Спортивный город»	Наименование КТОСа	Адрес спортивной площадки	Расписание работы	Мероприятие
1	Струков Сергей Вадимович 8-965-974-7114 Малютина Светлана Анатольевна 8-904-324-5377	«Шинник»	ул. 5-я Кордная, 63-65	Ежедневно с 17-00 до 20-00	Стритбол, мини-футбол
2	Мищерина Ираида Николаевна 8-951-420-99-77	«Парковый»	ул. Масленникова, 45 20 лет РККА, 210	Ежедневно с 18-00 до 20-00	Стритбол, мини-футбол
3	Макаркина Нина Александровна 8-908-114-5202	«Крутогорский»	ул. Российская, 13	Ежедневно с 16-00 до 20-00	Стритбол, мини-футбол
4	Струков Сергей Вадимович 8-965-974-7114 Малютина Светлана Анатольевна 8-904-324-5377	«Шинник»	ул. 4-я Кордная, 48	Ежедневно с 16-00 до 20-00	Волейбол, стритбол, подвижные игры
5	Батулин Александр Сергеевич 8-908-798-04-36	«Восточный»	ул. Кирова, 7а ул. 4-я Транспортная, 56	Ежедневно с 18-00 до 20-00	Стритбол, мини-футбол, подвижные игры
6	Коваленко Галина Эдуардовна 8-913-650-3796 Елисов Анатолий Васильевич 8-913-634-4005	«Чкаловский-1»	Проспект Космический, 20 Проспект Космический, 89	Пн., ср. с 19-00 до 21-00 Ежедневно с 16-00 до 20-00	Стритбол, мини-футбол, волейбол

Материалы номера подготовили: В. Остапенко, Л. Володина, Н. Банникова, Л. Олейник. Фото: В. Остапенко, Л. Володиной, Д. Рудакова.